

## Repere pentru dezvoltarea mesajului educațional al primei lecții „MOLDOVA EUROPEANĂ”

### *Mesajul educațional: „Puterea Democrației: Vocea ta în școală - Vocea Republicii Moldova în Uniunea Europeană”*

Ce înseamnă să fii european? Ce înseamnă să faci parte din Uniunea Europeană?

Pentru fiecare din noi, a fi european poate să însemne ceva diferit, însă cert este faptul că UE promovează valoarea democrației, libertății, egalității și solidarității între popoare. Consacrată în Tratatul privind Uniunea Europeană, valoarea fundamentală - democrația, marchează implicarea fiecăruia dintre noi în procesele decizionale, încă din perioada școlară. Astfel, vocile fiecăruia contează, indiferent de apartenența politică, socială, etnică sau religioasă.

Îndemn pentru elevi: Fiți exploratori ai cunoașterii, vorbitori curajoși ai adevărului și promotorii democrației. Astăzi, avem șansa unică de a fi arhitecții schimbării, să deschidem ușa către Uniunea Europeană și să modelăm viitorul pe care-l dorim să-l trăim!

#### ✓ *Explicațiile mesajului:*

- Cetățenii sunt încurajați să contribuie la viața democratică a Uniunii Europene exprimându-și opiniile cu privire la politicile UE pe parcursul elaborării acestora sau sugerând îmbunătățiri ale actelor legislative și politicilor în vigoare.
- UE încurajează transparența și participarea democratică la un sistem politic european corect și echitabil și promovează în mod activ participarea cetățenilor la procesul decizional al UE.
- Inițiativa cetățenească europeană le permite cetățenilor UE să influențeze politicile UE, aducând pe agenda europeană chestiunile cele mai importante pentru ei.
- Într-o democrație sănătoasă și prosperă, cetățenii își pot exprima liber opiniile. Aceștia pot să își exercite efectiv drepturile de vot, să participe la dezbaterile publice și, astfel, să își determine viitorul. Mesajul nostru pledează pentru ideea că în condițiile în care dezideratul Republicii Moldova este integrarea în UE, este important ca Republica Moldova să fie o voce în Parlamentul UE, iar pentru aceasta este necesară consolidarea democrației. În acest sens, un rol primordial îl are școala în educarea tinerii generații în spiritul și valorilor UE. Prin împuternicirea elevilor și promovarea implicării active a acestora, școlile joacă un rol vital în susținerea valorilor democratice și în promovarea unei culturi a participării și a responsabilității civice.
- Este important de conștientizat marile dificultăți care însoțesc inerent itinerariul integrării europene a Republicii Moldova, însă acest fapt nu diminuează doza de optimism privind viitorul european.

Integrarea Republicii Moldova în Uniunea Europeană va reprezenta șansa unică ca Republica Moldova să stea la masa comună, discutând asupra celor mai importante decizii alături de România, Germania, Franța, Italia, etc.

#### *Resurse didactice recomandate:*

- ❖ *menti.com, kahoot.com* ce includ chestionare, sondaje, jocuri de rol privind aspecte ce țin de Uniunea Europeană
- ❖ *jocuri interactive* ([https://learning-corner.learning.europa.eu/play-games\\_ro](https://learning-corner.learning.europa.eu/play-games_ro)).